

Sborové noviny



říjen 2020



Ale kdo vytrvá až do konce, bude spasen.

Matouš 24:13

- **Úvodník: K vytrvalosti potřebuješ lásku**
- **Modlitební řetěz ve sborech Apoštolské církve**
- **Svědectví: Srdíčko jelo do Motola**
- **Narozeniny a oznámení**

***Vždyť máme účast na Kristu, jen když své počáteční předsevzetí zachováme pevné až do konce. Židům 3:14
Ale kdo vytrvá až do konce, bude spasen. Matouš 24:13***

Milí bratří a milé sestry,

věrné následování Pána Ježíše není sprint na krátké trati, ale maratonský běh. *Fil. 3:13-14*. Potřebujeme vytrvalost, neboť naše srdce může ztratit první lásku ke Kristu.



„Vytrvat“ znamená vydržet navzdory těžkostem a neúspěchu, trpělivě snášet, neustupovat, nevzdávat se. Můžeme říci, že vytrvalí lidé neztrácejí vášně pro danou věc. Vytrvalost mnoho neznamená pro současnou kulturu. Máme rádi, když vše jde rychle. Nač čekat, když jde život zjednodušit. Je to příjemné, ale nebuduje to v lidech psychickou odolnost a stávají se tak trochu slabochy. Velmi snadno opouštějí zaměstnání, přátele, své partnery, Krista, a zažité morální hodnoty.

Pamatujme, že za vytrvalost budeme odměněni. Pavel, který vytrvale následoval a sloužil Kristu, napsal: *V konání dobra neumdlévejme; neochabneme-li, budeme sklízet v ustanovený čas. Gal.6:9*. Naše odměna na věčnosti je určena mírou naší vytrvalosti zde na zemi. *Dílo každého vyjde najevo. Ukáže je onen den, neboť se zjeví v ohni; a oheň vyzkouší, jaké je dílo každého člověka. Když jeho dílo vydrží, dostane odměnu. 1 Kor.3:13-14*.

Ve Skotsku se vypráví z pokolení na pokolení jeden příběh o rybáři. Rybářům se usnadňovala práce tak, že se na pobřeží zapalovaly ohně pro navigaci. Zpravidla jezdívalo na moře několik člunů současně, aby se mohly podporovat. Všichni v tom kraji byli od dětství dobří plavci. A přesto se poměrně často stávalo, že lodě vypluly a nedopluly zpět. Jednou se ztratila i loď, na níž vyjel na moře novomanžel Thomas. Rybář zrána vyplul a nevrátil se. Po dvou týdnech věřili už všichni, že je mrtvý, jen ne mladá manželka, která ne-

mohla pochopit, že by její novomanžel zahynul. Přicházela každý den k moři, když se ostatní rybáři navraceli, a vyhlížela manželovu loďku. Nemluvila. Skoro nejedla. Sousedé ji s úzkostí pozorovali, nebyla by první, koho by rybářská tragédie připravila o rozum. Každý večer chodila zapálit na velký útes oheň, aby manžel nezabloudil, aby věděl, kam se má vrátit. Týdny plynuly a večer co večer se mladá dívka vydávala na útes s myšlenkou: „Thomasi tady jsem“. Rodina a sousedé se ji snažili rozmluvit její počínání a vrátit ji do života. Neuspěli. A pak ji jednou spatřili, jak běží dolů z útesu, mává rukama a křičí. Zbláznila se, pomysleli si. Ale ona běžela a plakala radostí. Mávala pažemi, jako by chtěla obejmout toho, koho milovala, jako by ho přivolávala. Lidé pospíchali za ní plní obav. Na břehu stál její muž. Živý, zdravý, rozeběhl se ke své ženě a vzal ji do náruče. Vysvětlilo se, že ztroskotal na malém ostrůvku a přežíval na něm, pil dešťovou vodu, jedl všechno, co se jíst dalo. Musel čekat, až vlny k ostrůvku přihnaly trosky z jiného plavidla, těmi svou loďku opravil a pak vyplul nazpět. Bloudil, ale nakonec spatřil záři z ohně, který každou noc zapalovala jeho žena. Tu v osadě kvůli jejímu chování považovali za pomatenou. Přežil díky světlu, jež rozsvítla ta, která ho milovala, i když jí to kdekdo rozmlouval. Co nám tento příběh říká: „Láska je vytrvalá a neztrácí naději“.

Jaká je naše láska ke Kristu? *Proto i my, obklopeni takovým zástupem svědků, odhodme všecku přítěž i hřích, který se nás tak snadno přichytí, a vytrvejme v běhu, jak je nám uloženo, s pohledem upřeným na Ježíše, který vede naši víru od počátku až do cíle. Místo radosti, která se mu nabízela, podstoupil kříž, nedbaje na potupu; proto usedl po pravici Božího trůnu. Myslete na to, co všecko on musel snést od hříšníků, abyste neochabovali a neklesali na duchu. Židům 12:1-3.* Text nám hovoří, jak běžet a doběhnout. Odhodme přítěž i hřích, který se **snadno** přichytí. Často se ptáme: „Je toto hřích nebo není“? Pohleďme i dnes na Krista a odložme vše, co nás zdržuje. Prozkoumejme svou lásku ke Kristu.

Přeji vám, ať nikdy neztratíte první lásku ke Kristu. Láska je vytrvalá.

LUMÍR FOLVARČNÝ

Modlitební řetěz ve sborech Apoštolské církve V souvislosti s nemocí COVID-19

Drazí bratři pastoři,

je to již více než půl roku, co je v naší zemi rozšířena infekce COVID-19.

Jako jednotlivci můžeme mít různé názory na skutečné nebezpečí tohoto viru. Je však nepopíratelné, že vládní opatření přináší nemalé komplikace nejen pro shromažďování lidí (tedy i naše bohoslužby), ale rovněž i značné ekonomické škody, které budou mít dopad na celý svět. Jednotlivé státy situaci řeší zadlužováním v astronomických částkách.



Mezi další sekundární důsledky patří i strach, který se mezi lidmi šíří. Strach nejen z nemoci samotné, ale rovněž ze ztráty zaměstnání, ekonomických těžkostí, rodinných komplikací a podobně.

Samozřejmě je zde i nemoc samotná. I když podle názorů řady odborníků její nebezpečí nepřevyšuje rizika běžných viróz, které se každoročně opakují, stále je zde početně vysoká skupina občanů, pro něž nemoc *riziko představuje*.

Riziko představují i *politické dopady*. Mimořádná situace umožňuje parlamentům a vládám přijímat razantní opatření zasahující do soukromí lidí. O tom, jaké nebezpečí toto může znamenat pro svobodu a demokracii, netřeba psát.

Vyhlašuji tedy modlitební řetěz za zastavení dalšího šíření nemoci.

Modlitební řetěz bude mít formu *dobrovolného závazku*. Každý, kdo se k modlitbám zaváže, věnuje *denně chvíli modliteb tomuto tématu*, a to od vyhlášení (rozhodnutím Rady církve dne 24. 9. 2020, resp. oznámením rozhodnutí ve sborech). Závazek můžete učinit na určitou dobu, například na týden nebo měsíc a pak jej případně obnovit. Modlitební řetěz bude trvat do konce roku 2020.

Vzít na sebe takovýto závazek a věrně jej dodržet není jednoduché; uvědomuji si, že někdy se budeme modlit více, zatímco jindy řekneme sotva pár vět. Je ale důležité v tomto závazku obstát a podle svého svědomí se denně modlit za zastavení šíření nemoci.

Modlit se můžeme v následujících okruzích:

- Zastavení šíření nemoci ve svém městě, regionu, národu, světě.
- Ochrana lidí v rodině, ve sboru
- Moudrost pro zodpovědné činitele
- Rozeznání Boží vůle v celé záležitosti
- Hlad po evangeliu v naší zemi – aby lidé hledali Boha
- Modleme se proti strachu a žehnejme národu pokojem

Duchovním základem pro modlitby může být text z Matoušova evangelia:

[CEP2001] Matouš 18:18 Amen, pravím vám, cokoli odmítnete na zemi, bude odmítnuto v nebi, a cokoli přijmete na zemi, bude přijato v nebi. Opět vám pravím, shodnou-li se dva z vás na zemi v prosbě o jakoukoli věc, můj nebeský Otec jim to učiní.

Martin Moldan, biskup AC

Maty se narodil s vrozenou srdeční vadou - defekt síňového septa. Když jsme si ho ve 2 letech brali domů, věděli jsme, že ho čeká operace. Pravidelně jsme jezdili na kontroly „díry v srdíčku“ na kardiologii do Ostravy, tam už jsme jezdili i s Lucinkou, která měla ale defekt mnohem menší a časem zmizel. U Matyáška se nic neměnilo, akorát v posledních dvou letech měl častěji respirační nemoci a 2x podivný kolaps, pokaždé byl ale rychle v pořádku. Mimoto nevydržel dlouho běhat, neudýchal to.

V lednu 2018 jsme jeli do Prahy, protože měl Maty podstoupit předoperační vyšetření. Bylo nám řečeno, že do roka by nám měla přijít pozvánka na operaci. Nepřišla, protože Motol toho měl (a má) moc, že máme počkat další rok. Přišla v lednu 2020, to byl Maty nemocný, pak v únoru telefon, jestli můžeme pozítří... Dost šok, ale stejně jsme nemohli. Další pozvánka na konec března - zrušeno - omezení kvůli koronaviru. V dubnu najednou cesta do Prahy sanitkou, ve které bylo ještě jedno dítě vezené do Prahy. U Vyškova telefon, že mají plnou JIP a nemůžou nás vzít, tak jsme se podívali, kde Maty bude, a jeli zpátky. Další termín na konec května - a my chytli „koroňáka“, asi 6 týdnů karanténa, to by bylo na samostatné svědectví... Pak jsem volala do Motola, předběžný termín stanoven na 25. 8., takže jsem byla trochu zklamaná, že Maty nepůjde 1. září poprvé do školy, ale aspoň jsme prázdniny prožili bez stresu, kdy zavolají z Motola, že máme pozitivní nástup. Stihli jsme dětem předělat a vymalovat, vytapetovat pokojík ad. Luci ještě těsně před odjezdem Matyáška byla na táboře.

Po tom všem jsem ještě v den odjezdu ani moc nevěřila, že to tentokrát vyjde. Asi ani Maty, byl v pohodě. Až druhý den, před operací, nám to trochu docházelo. Maličko se bál, chtěl, abych s ním šla až na sál, ale když jsem mu připomněla, že s ním je stále Pán Ježíš, uklidnil se. Mně to došlo až po operaci a mohla jsem ho vidět. Tekly mi slzy úlevy a vděčnosti. Odvezli ho na ARO, JIP používají pro těžké případy, někdy tam musejí i operovat. Matyáška dokonce mohli druhý den převzít na oddělení. To byla středa, v pátek už lítal, zjistil, že na chodbě i na pokoji to v ponožkách klouže... Ukázalo se, že ADHD může být k něčemu dobré, ačkoliv má 7 let, nechali mě s ním na pokoji. V úterý byla operace, v pátek měl ještě výpotek na plíci, v sobotu už nic, i lékaři se divili, v neděli jsme jeli domů. Sanitkou přes Hradec Králové, a aby se někde nezasekl, pouštěl sirénu - to byl pro Matyho super prázdninový zážitek, pro mne adrenalin - někteří řidiči nereagovali správně. Až do Olomouce jsem se modlila o Boží ochranu.

Asi 3 týdny po operaci už Maty běhal tak dobře, že tatkoví utekl... A nejlepší pro něj asi bylo, že se na kontrole dozvěděl, že může časem hrát i hokej, po tom touží asi tři roky. Tak uvidíme:-)

Když se ohlédnu, tak vidím, jak to vše měl Pán Bůh pod kontrolou. On mě i Matyáška i Lucinku i Vladka dobře zná, tím vším, co předcházelo, nás tak připravil, že jsme ani nebyli ve stresu, každý to svoje celkem v pohodě zvládl. Jsem Bohu vděčná i za to, že Maty měl tak nekomplikovaný průběh, moc dobře vím, že to není samozřejmost ani u těchto vad, museli ho sice otevřít, katetrizace nebyla možná, ale ta díra v srdíčku šla dobře a bez záplat sešit.

Děkuji Bohu i všem, kteří se za to modlili:-)

Marcela M.

APOŠTOLSKÁ CÍRKEV

KDYŽ SE ŽIVOT ZASTAVÍ...



ONLINE KONFERENCE PRO ŽENY A DÍVKY
16.10.2020 V 18:00

evanet.estranky.cz

**Sborové
noviny**

číslo 10, ročník 27

SbN vycházejí jako měsíčník pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. Jakékoliv příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat osobně v kanceláři sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučujících příspěvků mají vyhrazené právo starší sboru a pastor.

Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SbN: **28. 10. 2020**

Apoštolská církev, Za Panelárnou 2481/2, 735 06 Karviná 6, č. tel.:+420 596 318 745
e-mail: ackarvina@volny.cz, web: www.ackarvina.cz, č. účtu 2200929323/2019